
Nem kell táblablró politika.

April 10. kezdve e lap hetenként hatszor 
egy középnagyságú ivén fog megjelenni, és 
posta útján is megrendelhető.

Előfizetési ár:
April 10—kétöl junius végéig, Buda­

pesten, házhozhordással 2 ft. 30. ki'., vi­
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

April 10. september végéig félévre : 
Budapesten 5 fi. Vidéken postára boríték­
ban 6 ft.

April 10—étöl december végéig há­
rom évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
kr., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapesten egy pengő forintjával, egy 
hónapra szóló előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
zott sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Pest april 14.
Tegnap este kilencz óra után a 

megérkeztek.

tökéletes, ha az többé nem lesz más, mint a köz­
vélemény registratora.

Addig azonban,mig ez meg ez történhetik, ha 
valaki kedvét találja az éijen-kutjongatásban, ko­
szorúzás, ágyúzás, prezenlirozás, s más affélék­
ben, nagyon távol legyen tőlünk,hogy szavainkkal 
más ember gusztusát akarnánk rontani.

A világért sem. Mi nem.vagyunk azon em­
berek közül valók, kiknek $a nem tetszik valami., 
azt akaiják, hogy az másoknak se tessék. — Mi 
még azt is igen rósz ízlésű dolognak tartanók, ha 
az Örvendező és lelkesedőarczok között egy ma­
gunk fanyar, és savanyu képeket próbálgatnánk 
csinálgatni.

Tegyen mindenki úgy, mint neki tetszik. De­
hogy irigyeljük mi akárkinek is mulatságát. Azon 
már túl volnánk.

Legyen szabad azonban azon tisztelt polgár­
társunkhoz , ki a rakétlik elgyujtogalásával volt 
megbízva, nehány komoly szót intéznünk.

Önnek,tiszteltgyujlogatólismerniekellett volna a 
I hires magyar közmondást: lassan járj, tovább jutsz, 
jönnek nem kellett volna olly gyilkos módon tü- 
! zelni. —

Ön szerencsétlen^ .H11' A mínisterek még 
mínisierek. fei*ravai jölíek későbben, s ön már kipaskázta 

j magát.
A nemzetőrség délután két órakor az illető ! Most a ministerek nem is tudják, hogy liazte- 

tanyákon összegyülekezve, három órakor ki volt(letökre miilyen sok pifpaf történt! Ön gondatlan 
állítva. ember. Ha ezt a tűzi játékot én csináltattam vol-

A látvány szív-és lélekemelő volt. A fővárosi na, most kövttelném öntől, hogy haszontalanul
lelkes ifjúság volt jelen. Ha a régi időket kivesz- 
szük, Pesten e nap volt az első komoly ünnepély

füstbe ment pénzemet térítse meg.
A sok költség, s a mínisterek nem is látták!

A marcziusi mozgalom ma ülte diadala első Inkább senki sem látta volna , csak a ministerek.
napját. És ha végig tekintünk a bosszú, és hosszú 
sorokon, merre csak fegyverek csillogának, lel­
künket magasztos érzelem fogá cl.

E derék és jeles város, melly minden törvény 
nélkül barátságos utón és testvéri egyetértéssel 
egy rövid hó alatt,hat ezernél több fegyverest állí­
tott ki a haza szolgálatára , e város ma mint con- 
stitutionaüs hatalom tűnt fel.

Az idő csak estig volt kedvező. Este felé ké­
ső éjig az eső folytonosan esett. Képzelhető, hogy 
a kivilágítás igen szegényül ütött ki.

Halljuk , hogy az érkezett ministereket egy 
asszonysereg koszorúval fogadta.

És mint szokása a magyar népnek, volt éljen­
zés, a mennyi csak kellett-Az eső csörgött, a kala­
pok tönkre jutottak. Ma reggelre hatezer puska vár 
tisztogatásra.

Mi, nem tagadjuk, az ünnepélyeknek nem va­
gyunk barátai. Mi a politikában és a vallásban 
egyiránt gyűlöljük a cerimoniákat. Nekünk nem 
kellenek zászlók, színek, tollak, kivilágítások, 
ágyulövésck és rakéták.

Mi a politikában iszonyatosan , és prozailag 
radicalok vagyunk. —

E mellett még ön tisztelt rekétamester uram, 
roszul ajánlja magát a ministereknek. — Hát nem 
tudja ön azt , hogy van a mintaterek között egy, 
ki a pisztoly kora kisütése iránt rettenetesen ke 
vés sympathiat érez magában.

És abban igaza is van azon ministernek. Mi 
szerencsésnek érezzük magunkat, ha egy néha 
azon ministerrel egy véleményben lehetünk 

Ha valaki, bizonyosan a rádical lapok szer­
kesztői legjobban tudhatják, minő veszedelmes le­
hel a ptsztoly kora elsütése.

De ez nem tartozik ide. Mindennek meg jő a 
maga ideje. És pedig újabb időkben közönségesen 
hamarább mintsem tán gondolnék.

Egy komoly szó a rainisteriumhoz. 
Francziaországban, a múlt évben, mi­

dőn a szabadelvű párt a választási tör­
vényeket reformáltatni akarta, a guizo-
tianusok azt felelék, hogy a pillanat nem 

Mi azt hisszük, az országgyűlés akkor leend alkalmas, mert az indítvány törvénybe

mentével azonnal uj választásokat kel­
lene elrendelni.

É s ezen indítványozott reform, a fran- 
czia választókat, legfölebb huszanölezer- 
rel szaporította volna.

A franczia conservativek huszonöt­
ezernyi uj elem miatt uj választásokat 
hittek szükségeseknek?

Mi történik Magyarországban? Itt a 
választási jo g , századok óta egy korha- 
dozó cast tulajdona. Néhány ezerből álló 
töredék élt avval, nagy sérelmére a mil­
lióknak,kikel a természet egy énként s egy­
iránt szabadnak szült.

É s e kiváltságos osztály hosszas időkig 
ragaszkodott képzelt jogához. Bírta szá­
zadokig a hatalmat, mellyet kezéből ki 
venni csak az eseményekben olly nagy­
szerű 184 8 -d ik  évnek sikerülhetett.

Egy nap alatt a  ̂nehány ezernyi vá­
lasztók száma egy millióra növekedett.

Hasonlítsuk most össze helyzetünket a 
múlt évk francziakéval.

Olt a választási lajstromokban huszon­
ötezernyi szaporodás azonnali uj válasz­
tásokat vont volna maga után. Ez két­
ségtelen volt. Minden párt úgy hitte. É s 
nálunk, hol a nehány ezerből rögtön egy 
millió le tt, volnának e emberek,~ kik a 
nemzeti gyűlés minél előbbi összehivatá- 
sát, amint a választók lajstrom^ elkészül, 
első teendőnek nem hinnék?

így történik ez Európának valamen­
nyi szabad alkotmányos és civilisált or­
szágában.

így kell tennie a magyar ministerium- 
nak is. Nem szükség azonban, hogy e -  
zen, a lehető legrövidebb határidő alatt 
összehívandó országgyűlés, a rendes é -  
venkínti ülés legyen.

Nem. Az másutt sem szokott. Ezen 
összehívatandó gyűlésnek más teendője 
nem lenne, mint egy válasz felirat meg­
vitatása, melly aztán a minísteriumnak 
irányt adna.

A jelen ministerium a régi ország­
gyűlés teremtménye. Azonban olly fér­
fiakból áll, kik a nép küldöttei előtt is ki­
vívhatják a bizodalmát.

Most azonban e bizalmat csak per
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fictionem bírják. Szükség lesz azt nekiek 
diplomatice is megszerezniük.

Ha valaha, most a legroszabb politica 
volna e jó alkalmat, melly ma kínálko­
zik, .használatlanul hagyni. E  pillanatban 
az országban, a Balthyani-Kossuth név 
jelszóként hangzik.

Most egy tűz alatt mindenen keresz­
tül lehetne esni. Nem használni fel az or­
szág legnemesebb irány mozgalmát arra, 
hogy a felénk közelgő nagyszerű expe­
rimentumon könnyeden átfussunk, annyit 
tenne, mint nem ismerni saját érdekeinket.

Hívják önök össze a nemzeti gyűlést, 
m ert olly időket élünk, mellyben mától 
holnapra sem számíthatunk.

Ha most a ministerium dolgozó szo­
báiba akar vonulni, s csendes békében 
hozzá kezd azon munkálatokhoz, mellye- 
ket a múlt gyűlés rájok bizolt, vagy pe­
dig, mellyeket ö maga tervez előterjeszt­
hetni, nevetségesé teszi magát.

Többet mondunk, a halogatás bár- 
melly ürügy alatt a nemzet ellenében 
méltánytalanság és illoyalis tett volna.

A mit a ministerium jelen helyzetében 
munka alá venne az valóságos számadás 
volna korcsmáros nélkül.

Ne értsen minket itt félre valaki. Mi 
a lehető legtávolabb vagyunk attól,mint-

_ ha h V olramók, hegy # törvényeket tO—
vább is az alsóházi választmányok ké­
szítsék. Nem. Az afféléknek már ütött 
órája.

Ellenben meg vagyunk győződve,hogy 
a ministerium csak akkor kezdhet jó kedv­
vel és lélekkel a munkához, ha a követ­
választásokon már túl van. Ha tudja és 
ismeri a tért, mellyel elfoglalt.

A jövő télig ki számithatná ki , mit 
hozhat ránk a vaksors. A külföld hábo- 
rog, itt ben először fogjuk a nép szavát 
hallani.

Ha a ministerium a nélkül kezd dol­
gozni, hogy e szózatot meghallgatná, ki 
tudja, nem teszi e ki magát azon oppro- 
briuranak, hogy egy később, ne talán más 
hangulat alkalmával választandó, követek 
javaslataikkal úgy bánjanak, mint bánt a 
jelen országgyűlés Apponyi előterjeszté­
seivel, mellyek azon időben készültek, 
midőn hitték, hogy a conservativ párt 
többségben van.

Azért követválaszlás. Bizalmi szava­
zat, s azután, ha az ég is úgy akarja, e -  
gész nyugalommal hozzákezdeni az or­
szág teljes átalakításához.

Bécs aprít 13.
Radeczki fclmarsal aprít 7-röl Veronából a 

harcztérröl a hadügy ministerhez e követkoző tu­
dósítást kuldé be:

A piemonti király késedelmezik, s különben 
is Milanóban a sympathia nem igen nagy.

Az első ütközés köztünk s a sardiniaiak kö­
zölt, april 6-kán történt. A vezér biztosabb tu­
dósítások hiányában az ellenség felé Benedek ez­
redes vezérlete alatt egy örcsapatot küldött. Az 
örcsapatot Marcaria faluban egy lövés fogadta. 
Mindazáltal Benedek ezredes benyomult a faluba, 
hol a Genua nevű ezredből 10 draganyost s 13 
lovat elfoglalt. A házakat el kellett foglalni, mert 
az ablakokból a falusiak katonáinkra folyvást lö- 
gözgetének. A piemonliak az oglio vizéig űzettek 
vissza (szeretnök tudni circiter hány piemonti le­
hetett a faluban.)Ez alkalommal Bava generál Al­
bert Károly király kedvencza majd kezünkbe e- 
sett. (Ezért a majd-ért a vén tábornok bizonyo­
san egy uj rendkeresztet fog kapni.

E naptól kezdve a história a Marengó Ausler- 
licz, Lipcse és Watterloo nevek mellé a marcariai 
dicső napot is fogja tehetni.

Részünkről Regensburger fő hadnagy s két 
ember kapott sebet. — (Nem nagyon lödözhettek 
az ablakokból.)

Folyó hó 9-kén a kémlö csapatok Revere fa­
luba érkeztek, hol a közeledő római insurgeusek 
számára kenyér resztetek valának megrendelve.

Az ősi vezér fáradhallanul igyekszik Peschi- 
rat és Veronát élelmi szerekkel ellátni, s olly hely­
zetét venni, mellyel a körülmények igényelnek.

Uly erős állásban, ha a piemontiek minket meg­
támadnák veszteségűn rnum7n« volna.

Vasvári Pál beszéde a megérkezett 
felelős ministerium tagjaihoz.

Tisztelt minister urak I
A budapesti nép nevében jelentem meg önök 

üdvözletére. Nem kaszt, nem párt, nem feleke­
zet bízott meg e feladattal, hanem a nép, melly 
160,000 szabad honpolgárból áll.

E nép egész délután itt várakozik, s ezáltal 
megmutatta, hogy nem csak lázongni, hatalmas­
kodni tud; hanem várni és tűrni is ott, hol azt a 
körülmények igénylik. — A Hunyadiak őskorá­
ban Szilágyi Mihály állt e Dunán, s a negyven­
ezerből álló fegyveres nép megunta a várako­
zást, s türelem vesztve mondta k i, miszerint: a 
sokaság akarata szent, a nép szava isten szava, 
s azért éljen Mátyás király!

Most e néptöraeg hasonló elszántsággal 
szentesíti meg önöket, polgártársak! s komoly, 
de szívből fakadó szóval kiáltja : éljen az első 
magyar felelős ministerium!

Nekem e pillanatban szebb feladatom nem 
lehet, mint néhány vonással ecsetelni a nép jel­
lemét, melly most önöket keblébe fogadja. — E 
nép főérdeme az, hogy nemcsak tenni, nemcsak 
cselekedni bir;  hanem a tettek mezején önmagát 
bírja mérsékelni, s az indulatok vad hullámai ál­
tal örvénybe nem sodortatik. E nép törvényeket 
hozott és végrehajtott önhatalmából, mert ez a 
[forradalom menete, szokása, feladata. S ha leen- 
f de ember, ki bennünket e mozgalomban gátolni 
Imerjen : az egy loyalis népet ingerelt volna a

boszuállásra, s magát vetendé oda áldozatúl a tö­
meg dühének....... Azonban mi elleneinket nem
leküzdeni, nem kigyilkolni, hanem megnyerni 
akarók.

•

Vannak pillanatok, midőn meg kell szakítni 
a múltak lánczait, midőn felejteni kell az apró- 
szerű sérelmeket, s egész figyelmünket egy ma­
gasabb tárgyra kell irányoznunk. Illy pillanatnak 
hittük mi márczius tizenötödikét. Mi a hatalmat 
akartuk a nemzet számára megragadni, s a bécsi 
bureaucratia bérlett szolgáit s engedelmes gé­
peit komoly figyelemre sem méltattuk..........
Veszni legyőzetve, veszni küzdelem által még 
nem szégyen de veszni elmellőzve, kigúnyolva, 
megvetve : ez a halál legkínosabb, legnyomorú­
ságosabb nem s — ők igy vesztek e l . . . .

Mi nem akáránk az európai átalaknlás játé­
kából kimaradni, mint könnyelmű apáinkkal tör­
tént a nagy franczia forradalomkor és a július 
napokban.

A nemzetben mindig szükség van teremtő 
erőre, hogy a világalkotás isteni művét folytat­
hassa : de vannak pillanatok, midőn fökszerepet 
játszik a romboló szellem. -  így történik ez ma. 
gában a rendszeres természetben is. E Duna vize 
most csendes, nyugalmas; habjai lassan hömpö­
lyögnek — azért érkezett hozzánk olly késő e 
mai gőzös is — de e folyamnak is volt forradal­
ma, volt marcziusi korszaka. — Élénken emlé­
kezünk márczius tizenötökére (1838), midőn e 
folyam kitört a türelem medréből, s hatalmas ár­
jaival elözönlé egész Budapestet.

A zabolátlan árvíz romba dönté Budapest ó- 
szerü épületeinek roskatag falait, hogy azoknak 
romjain c nagyszerű paloták ampikfidjp-n»u,
lyek szemeink előtt fétiytcngerben uaznak..........
A budapesti árvíz évtizedes napján az emberek 
imádkozni szoktak, hogy e vizözöni veszedelem 
többé meg ne történjék........

Az idén Budapest lakosai nem imádkoztak, ha­
nem a tény mezejére léptek ; kitörtek a türelem 
medréből, s hatalmas hullámaikkal megrázkódta- 
ták egész Budapestet, mint tiz év élőn a felbőszült 
Duna. . . .  az idén leromboltattak a bécsi bureau­
cratia és absolutismus intézvényei, földre sujtét- 
tok mind azok, mit a zsarnokság 300 éven át 
épített.

Azt hisszük e e városban a hatalom szót ezen­
túl csak az emtitse, ki a nép nevében beszél, és 
csak akkor említse , midőn magáról a népről 
beszél.

Mi előkészítők az utat, bogy ti polgártársaink, 
tisztelt minister urak! e romok felett épitessétek 
föl a szabadság dicső csarnokait. Forradalmi moz­
galmaink éppen egy hónapig tartottak , de e nép 
úgy tudja magát mérsékelni, miszerint ezen éjen 
egészen lecsendesiil, s holnap már visszatérend a 
pelgári élet magányába. E nép most kezeitekbe 
tesz e forradalmi hatalmát, s felelósségtökre bíz­
za e nemzet sorsát. Ti egy újjászületett egy ha­
talmas nemzet előtt fogtok számolni eljárásaikról. 
S azért a haza szent ügyét figyelmetekbe ajánljuk.

Vasvári Pál.

A külföld szemei felénk fordulni kezdenek; 
az európai népek két leghatalmasabbikának te­
kintélyesebb lapjai hosszú czikkekben foglalkoz­
nak velünk, s szivünk feldobog az örömtől, mi­
dőn olvassuk, hogy ők is hiszik, miként a ma­
gyar hazája nagy és hatalmas leend.
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A Times Európa legóriásabb lapja april 4- 
dikről igy ír :

Magyarországnak Ausztriától tökéletes el­
szakadása csak Metternich bukása által előztet- 
hetelt meg.

A királyság ös alkotmányának alapján egy 
valóban szabadelvű nemzeti kormány alakult, s 
ez legbiztosabb őre a királyi méltóságnak.

Gr. Batthyányi, b. Eötvös és Széchenyi itélö 
észszel, mérséklettel és loyalitással teljes férfiak, 
kik a radicalpárt más tagjaival megalakiták a 
legszélesebb alapra állított kormányt; s< igy va- 
lahára Magyarország saját nemesei és képviselői 
által fog kormányoztatni.

Hisszük, hogy saját angol ministereink sietni 
fognak a legbarátságosabb (the most friendly) 
viszonyba lépni azon kormánynyal és országgal, 
melly angliávali rokonszellemiiségéről olly igen 
ismeretes. Egy ffiügyvivönek (Consul-General), 
vagy más magosabb állású diplomalicai ágens­
nek kell rögtön Pestre küldetni; hatályos intéz­
kedések tétetvén, hogy magyarországgali keres­
kedelmi viszonyaink, mellyek mind a fiúméi ki­
kötőnél, mind a Dunán okvetlenül kifejlődni fog­
nak, előmozdíttassanak.

Egy becsületes és alkotmányos kormány 
alatt, melly nem nyomja le sorvasztólag a nem­
zeti szellemet, Magyarország 11 millió lakossá­
gával egyike lehet az ausztriai ház leghatalma­
sabb és hasznosabb birtokainak. (John Bull en- 
gedelmével, az előzményekből húzott végkövet­
keztetését egy kissé muszka-szagunak, s a dicső 
Albion első orgánumához, igen is szűkkeblű po- 
liticából származott, nem illő nyilatkozatnak ta­
láljuk, mi ha állana, valóban kérdezhetnők köl­
tőnket , hogy : Ez hát a vég, a mellyért fára­
dunk.)

A Journal des Debats april 6-kán követke 
zőleg ír :

Magyarországnak — már csaknem bevégzott
— felemelkedése Európa politicai ügyeire nézve 
igen nagy jelentőséggel biró tény. Az olasz 
nemzetiségnekkifejlödésresiető alkotmányossága 
hasonló fontosságú , s végre nagyszerű remény
— de még csak hihetóleges remény — Len­
gyelország visszaállittatása.

A magyarországi függetlenség Olaszország­
ra nézve rendkivül hasznos. Mert ha a szabad­
elvű Ausztriát azon szerencsétlen eszme lepné 
meg, hogy Italiát, a zsarnok Austriaként, féken 
tartani igyekezzék : ezt — mint eddig is — 
csak Magyarország segélyével kisérthetné meg; 
Magyarország pedig igen is jól tudja, hogy 
Olaszországban neki jövendője nem lehet, — 
hogy jövendője keleten van, hova Ausztriát ma­
gával kell vinnie, ha ez sugallatát elfogadandja.

E sugallatokat pedig nagyon könnyen ma­
gáéinak vallhatja Ausztria, mert azokat 18-dik 
századbeli nagy emberei Eugen hg és II. József 
is megértették , s csak győzelem által igazolni 
nem voltak képesek. Ausztriának két birtoka 
volt, mellyben csalódott; Németalföld és Olasz­
ország; a zsarnok Ausztria 1814-ben megsza­
badította magát az elsőtől, reményijük, hogy a 
szabadelvü'Ausztria elismeri tévedését a második 
irányában.

S meg vagyunk főképen győződve, hogy Au- 
stria — Magyarország által sugalva — át fogja

látni, hogy jövendője Itáliában nem volt és nin­
csen , mert az — még egyszer mondjuk — kele­
ten van.

Ez az egyik okozat, melly a magyarországi 
eseményektől várathatik, Austria rendeltetéseinek 
valódi útjára téritetik; az olasz nemzetiség fel­
szabadítása támogaltatik, s a lengyelé előkészít­
tetik. —

A moscovai panslavismus, s a magyar magya- 
rismus (magyarisme hongrois) nem lehet lengyel- 
országi ellen czimboraságban.

Lengyelország Magyarhonnak nővére, kit ez 
mindég gyászolt, s kinek feltámadásán örvendez.

Ha Magyarország — politikai felemelkedését 
csak a magyarismus szellemében eszközölte volna, 
csak középszerűen örülnénk.

Mi a nemzetiségeknek nagy tisztelői vagyunk, 
de legfökép azokat becsüljük, mellyek idejűket 
megértik,

A magyar nemzet honszeretetben, érzelmei­
nek nemességében, s az elnyomatás gyűlöletében 
igen is magyar maradt; de törvényeiben, intéze­
teiben nem kívánt csupán magyar szempontból in­
dulni ki.

A 6 százados feudális alkotmány öszveros- 
kadt. Magyarországnak is volt már aug. 4-kéje s 
a nemesség önként lemondott jogairól, a parasz­
tok sorsát elhatározó, őket elkülünzött fajnak lenni 
rendelő törvények eltöröltettek ; többé nincsen 
castkülönbség, a törvény előtti polgári egyenlőség 
elvei azok, mellyeket Magyarország, mágnásai és 
képviselői házában kikiáltott; ezek azon elvek, 
mellyeknek szellemében a jövő országgyűlésnek 
működnie kell.

S ez országgyűlés helye nem Pozsony—ezen 
képzeletbeli főváros — leend, mellyel csak bécs- 
hezi kötelessé^®— ezen hazug méltóságra; 
nem, e gyűlés Budapesten, az az Magyarország 
szivében fog tartatni.

A fővárosok befolyása a társadalmakra s kor­
szerű forradalmakra igen is nagy fontosságú és 
irányt adó.

Magyarország is akarja , hogy legyen egy 
nagyszerű fővárosa , egy tűzhelye a cselek­
vésnek.

Az országgyűlés megszégyenité Pozsonyt, áz 
austriai kegyenczet, s Budapestre költözött.

A Budapesten lakó angol polgárok a 
magyar nemzethez e következő üdvözlő 
iratot intézik :

Magyarok 1 Hazafiak t Testvérek!
Ti egy nagy győzelmet vitátok ki, egy dicső, 

eredménydús forradalmat vittetek véghez.
Ti, szabadságtokat, jogaitokat a nemzet eré­

lyesen kimondott akarata által, férfias, nyugal­
mas elhatározottsággal vitátok ki. Semmi véron­
tás , semmi erőszaktét, semmi vérség személy 
vagy tulajdon ellen nem undokitja dicsőséges 
ujjászületésteket. Boldog, áldott legyen a nép, 
melly szabadságát illy módon elérte, kiküzdötte.

Magyarok! ti most szabad nemzet vagytok, 
szabadok a szó legtágasabb, legnemesb értel­
mében; mindenki közületek egyenlő jogokkal, 
egyenlő szabadsággal bir. Kiváltságos osztályai­
tok, mint ollyanok többé nem léteznek. Ök régi, 
részint idő-szentesítette előjogaikat a közjólét­

nek, nemes nagylelkűséggel áldozák fel a haza 
szent oltárán.

Magyarok! egy nemzetnek, melly igy tud 
cselekedni, lesz s kell, hogy legyen nagy, ál­
dásdús jövője ; — igen, a szabad Magyarország, 
alkotványos népképviselettel , felelős ministe- 
riummal, esküttszékkel , sajtó- és lélekismeret 
szabadsággal (ha csak önmagához s valódi ér­
dekeihez hű marad), elfoglalandja és kell, hogy 
elfoglalja azon rangot Európában, mellyre azt 
helyzete, természeti nagy adományai, össze­
kötve nemes fiai bátor erélyével, már rég jogo­
sították.

Magyarok! mi köztelek élünk, néhányan kö­
zülünk évek óta működnek veletek, s minden 
alkalommal folyvást csodáltuk a ti rendületlen 
ragaszkodáslokat szabadságtokhoz, férfias buz- 
góságtokat minden nagy és nemes iránt; s noha 
számra kevesen vagyunk, mégis britt szivünk 
ép olly melegen ver értetek, szabadságtok- és 
jogaitokért, mintha milliónyin volnánk.

Magyarok! Mint szabad polgárai a szabad ó 
Angliának, nyilatkoztatjuk rokonszenvünket irán­
tatok, s tanúsítjuk nektek tiszteletünket teljes 
szivünkből.

Nevelve ama — századok előtt eldödeink ál­
tal olly dicsőén kivitt szabadság bölcsőjében, — 
hozzászokva gyermekségünk óla tenger-övezte 
szigetünkbeli szabad intézvények áldásdús hatá­
sának élvezetéhez, akarjuk s kívánjuk teljes lel­
kűnkből , hogy nemcsak t i , hanem a föld vala­
mennyi népei, mellyek a kényuraság vasjárma 
alatt nyögnek, hasonló szabdságban, hasonló jo ­
gokban csakhamar, minél hamarabb részesülje­
nek ; ennélfogva magyarok! testvérek! szabad 
tertiaK! fogadjátok a -mi augoi kije­
lentett legforróbb rokonszenvünket, legszivesb 
részvétünket s csodálkozásunkat.

Polgártársaink is a távol hazában néznek 
reálok; velünk egyetemben szives „hurráh“-t 
éljent kiáltanak a lovagias magyaroknak, kik jo­
gaikat, szabadságukat olly méltóságteljes, olly 
nemes módon kűzdötték ki. ,

Magyarok! nem csak Angolhon — egész Eu­
rópa néz tireátok.

Rajta tehát hazafiak, folytassátok szép műve­
teket, egyetértéssel, mérséklettel, elhatározott­
sággal s kitartással; iparkodjatok, testvérek! a 
törvény holt betűjének erőteljes lelket adni, és 
lesztek s kell, hogy legyetek, nagy, tisztelt, bol­
dog nemzet!

Pest apr. 15. 1848. A Budapesten lakó angol 
polgárok. (Angolból.)

A budai bank. Két nap voltam kénytelen ta­
núja lenni a budai bankkezclésnek. Temérdek 
volt a nép, a tolongás borzasztó: de lárma még­
is csak néha tört ki.

A budai nemzetőrök körül minden nap negy­
ven ember kénytelen reggeli 7 órától fogva délu­
táni 2  óráig tölteni a kellemetlen időt a rend- 
föntartás végett. A mintegy 3 — 400-ra menő 
népség közt voltak igen sok olly vidékiek is, kik 
még szombaton a budai hetivásárra csak azért 
jővén b e , hogy pénzt válthassanak, jó remény­
ség fejében itt beteltek.

A falusiak közül sokan, hogy biztosíthassák 
magoknak a bejulhatást, a banképület kapuja 
alatt szokják az éjszakát is tölteni.

«
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- Jelentésem első napján szerdán, a' váltás 
képzeletet fölülhaladó lassúsága által ösztönöz- 
tetve, figyelmezni kezdett, hogy valljon hány 
egyén elégittetik k i, s úgy találtuk, hogy 9 
órától fogva, délutáni 1 ‘/a óráig , kivéve a bu­
dai városi hivatalt, némelly tisztségeket, kik 

-különös utalvány mellett kapták ki pénzeiket, 
a népség közül 24  egyénnél több nem volt sze­
rencsés rósz papirospénzét ezüstté váltani; ’s 
igy miután bárkinek 5 0 0  ftnál többet nemvált- 
hata, ölödfél óra alatt a váltott pénz mennyisége 
legfelebb 12,000 pftra rúgott. Az ezüst váltás 
alkalmával forintonként számiáltatván, még az 
5 0 0  ftnyi mennyiség is, mennyi egy zacskóban 
bankpecsét alatt szokott lenni, ekkor nap e 
somma számlálásával eleinte csupán egy, később, 
miután a lassúság miatt zúgolódó nép méltó bé­
kétlenségét magok a rendelkezhető urak is 
megsokaliák, állítólag két egyén foglalkozott. 
Csütörtökön reggel hat órakor tömve volt a bank­
ház kapualja, előállván a vidéki parasztok , kik 
bejuthalásuk biztosítása végett mára harmadik éjt 
a kapu alatt töltötték! Nyolcz órakor megnyitott 
a bank s hirtelen kielégítvén a katonaság, Pest 
város, sóház s némelly hivatalnokok, először 
nagyobb sommáju utalványokat kezdtek beeresz-

tetni, az ez idő alatt birkatürelmű nép csak 
várrt. Ma már egész nap kelten voltak a számláló 
tisztek, 8  órától fogva 9-ig  két Ízben 14. egyén 
bocsátatott be, ekkor 11% -ig  megszűnt a be­
bocsátás, miután a várakozó nép türelmet el- 
veszté, tolongásban és lármában tört ki az ála­
lános méltatlankodás, ki lett kiáltva teli torokkal, 
hogy a bank megbukott, ezt még aznap falra­
gaszok hirdetendik az utczákon.

A rendre ügyelő budavárosi tanácsnokok meg­
nyugtatásra törekvő szavai csak nevelék a zajt; 
a nép saját kebeléből küldött megbizott által kí­
vánt a bent folyó dolgok állásáról meggyőződni, 
ugyanaz által kívánt a váltás gyorsabb menete­
lére felügyeltetni; és a rendre ügyelő városi 
küldöttség a nép megnyugtatására csakugyan 
elfogadta a tömeg két küldöttjét, kik meggyőződ­
tek az iránt, hogy eddig többnyire mellékuta­
kon részint az illető személyek utalványa mellett 
igazságosan bejutott, részint igazságtalanul, a 
várakozó tömeg boszantásával beszöktetett, de 
az idő hosszúságához képest mégis felette ke­
vés egyén kielégítésivel tékozoltalolt el az idő, 
mit a szegény vidéki paraszt ittléti fogyasztá­
sában drágán fizetett meg; annyira, hogy a már 
előbb beeresztett tizennégy egyen kivül még hat

ekkor is kielégítetlenül várakozott; kieszköz­
ölték továbbá, hogy a banktiszlek egész 2V» 

éráig a váltásnál maradtak, és , hogy az idő 
alatt a már bent levő hat egyénen kivül, még 
29  a tömegből, s az őrt álló nemzeti örök kö­
zül 7, s igy ez nap összesen ötven egyén nyert 
kielégítést, kik által váltott összeg legfelebb 
mégis csak 2 5 ,0 0 0  pftra nehőtett. Meggyőződ­
tek végre a megbizottak aziránt, hogy bizony 
igen kevés pénz lehet ebben a birodalmi bankban. 
A váltó tisztek állítása szerint szorosan utasítva 
vannak ők arra, hogy pénzt olvasatlanul ki ne 
adjanak, holott eddig a lepecsételt 5 0 0  pftos 
zacskókat igy szokták kiadni. Talán még az is 
utasításban áll , hogy minél lassabban számlálja­
nak , minél inkább tékozolják az időt, ’s kifá- 
rasztással szélesszék el a munkás népet.

Egy szemtanú.

Az ellenzéki kör minden tagjai tisztelettel ér- 
tesittotnek arról, hogy az egyesület ma délutánra 
hirdetett közgyűlésének folytatva tartása , holnap 
april 16 d. u. 4 órára tűzetett ki. — E közgyűlés 
tárgyai lesznek: az egyesület nevének változta­
tása, s egyéb előadandó indítványok. — Kelt Pes­
ten april 15én 1848. A közgyűlés határozatából.

H i r d e t é s e k .
Emiéit Gusztáv

magyar és külföldi könyvkereskedésében Pesten 
úri- és kigyó-utcza szegletén, a’ kir. postahiva­

talnak átellenben kophatok.

PESTI FORODALOM.
f M A R  T I  I  fi I S  — 19 . 18A S .J

Az eredeti V á la s z tm á n y i j e g y z é ­
s e k  segédforrása mellett, irta Birányi Ákos. 
Ára iO kr.p. p.

Uj politikai - belletristikai lap!
Folyó april elejétől fogva megjelenik:

REFORM.
Szerkesztők : W ádaskai és Z e r ff l.

E lap rövid, csípős modorban tárgyalja köz 
érdekű kérdéseinket; érdekes átnézetét adja a 
külföldi mozgalmaknak; szigorú őrszemmel ki­
séri hazánk’ átalakulási életét. Vezérelve: pártat­
lan igaztág I Jelszava: szabadtág, egyenlőség, test­
vérségi

M egfenik csütörtökön és vasárnap, egyegy 
ive*. — Havonkint legalább két párisi divatkép 
nagy mát mümelléklettel.

E lő f iz e t é s i  á r a :
Helyben: a folyó évnegyedre 2 ft. 30 kr. a július­

tól számítandó fél évre 5 ft. ezüstben. 
idékre: a folyó évnegyedre 3 ft. a júliustól szá­

mítandó félévre 6 ft. eiistben.

E lő f iz e th e tn i.
j Hely ben alulirlnál (úri- és kigyóulcza sarkán lé- 
j vő könyvkereskedésében). Vidéken minden k 
postahivatalnál.

Fest, april 6. 1848.
Bmfoh Gusztáv, kiadó.

M a g y a r  M ih á l
könyvárusnál Pesten megjelent és minden hely­

beli és vidéki hiteles könyvárusnál kapható :

A „magyar forradalom napjai"
irta N y á r i  A l b e r t

1 -sö füzet V a s v á r i  a r c z k é p é v e l  c s a k  
20 k r a j e z á r .

Az egész munka 12 füzetben 12 csinos arcz- 
képpel jelenik meg, s előfizetés utján c s a k  3 ft 
20 pkrba kerül. Füzetenkint véve egy-egy hu­
szas , s az elsővel az utolsónak ára is leteendő. 
Hetenkint egy füzet jelenik meg, s ha az egész 
munka kész leend, ára 6 pftra*emeltetik.

A szöveg minden eddig megjelent illy tar­
talmú munkáknál bővebben és hűbben lárgyal- 
tatik. — Az arczképekből elölegesen csak Vas­
várit, Bulyovszkyit, Jókait, Petőfit, Irányit, Vi- 
dácst ,Táncsicst, Degrét Ígérjük, de a többiek is 
oHyanok lesznek, Wk magukat mint a forradalom 
kezdeményzöi hősies elszántság és tények által 
kitüntették.

M a g y a r M i h á l  mint kiadó, 
az egyetemi és kalap utcza sarkán 410. sz. a.

G ő z h a jó k  j á r á s a .
Pestről Bécsbe naponkint, Győrrel kapcsolatban.

Indulásóra : reggeli 7 óra.
Pestről Zimonyba minden kedden, lefelé Eszéken, 

fölfelé Titelen át.
„ minden pénteken lefelé Titelen, 

fölfelé Eszéken át.
Orsovára minden vasárnap, Galacz és 

* Konstantinápollyai kapcsolat­
latban az oláh részen.

„ minden csütörtökön, Galacz és 
Konstantinápollyai kapcsolat­
ban a török részen.

Odessába april 9 és 23-án az ugyanezen 
napokon Orsovába induló gő­
zössel.

Indulásóra : reggeli 6 óra.
Szolnokból Szegedre minden kedden és pénteken 

reggel.
Szegedről Szolnokba minden vasárnap és szerdán 

reggel.
Pesten, april 1-jón 1848.

. Az első cs. kir. szab. dunagőzhajózási 
társaság főügynöksége.

Megjelenik e lap R H IlU eil H iip  B S tfi. Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle  
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 kr. PP*
Felelős szerkeztő P&lfi Albert. — Kiadó tulajdonos Luk&Cl László. — Nyomatik Beiméinél.
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